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DEBRECZENIÚJSÁG
Előfizetési ár helyeben és vidéken:

Így hóra 100 korona. Negyedévre 280 korona, 
félévre 500 korona. Egész évre 1100 korona,

Megjelenik hétié kivételével minden nap. I
 Felelős izarkesztS Cs laptulajdonoi I

THAN GYULA |
■

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet, 
A „ Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

Egy szám ára 5 korona.
ÜESS»

A képviselő 
választások előtt

Genova városából egy nagy 
tanulságot hozott haza Bethlen 
gróf, miniszterelnök. A tanulság 
és keserű tapasztalat az, hogy a 
világot, kormányzó hatalmassá­
gok sem nem gyűlölnek, sem 
nem szeretnek minket, magya­
rokat. Egyszerűen nem vesznek 
tudomást rólunk. Az a jégfal, a 
mellyel minket elválasztalak a 
többi népektől, ma még olyan 
vastag, hogy azon át nem képes 
átmelegiteni az emberi nemesebb 
érzések napja. És ez a legszo- 
morubb állapot, amelyben egy 
nemzetnek élnie kell. Inkább sze- 
rctnők, ha az egykori zsarnok­
kal azt mondhatnék gyűlöl­
jenek, csak féljenek tőlünk. Am 
ahoz, hogy valakitől féljenek, 
erő kell. Belőlünk pedig éppen 
most az erő hiányzik. Elsorvadt 
tagjainkkal játékszerei vagyunk 
a kisebb és nagyobb hatalmassá­
goknak, akik kényük-kedvük sze­
rint dobálnak ide-oda.

A genovai konferenciafelöl a 
lelkünkre törő sorvasztó szél el­
len szélfogókat kelj állítanunk, 
mert ha nem, menthetetlenül el­
pusztulunk. Reményeink, jobb 
jövőnk virágzó fái alá tüzet kell 
gyújtanunk, mint a jó kertész­
nek, aki állandó melegséggel 
igyekszik megvédeni kedves fái­
nak termését a kártékony fagy­
tól. Mi lehetne más ez a meleg­
ség, mint a magyar lelkek haza­
szeretete s az a meggondolás, 
hogy a polgárok szivéből fakadó 
benső tűzzel kell megvédenünk 
jövőnk és becsületünk fakadozó 
bimbóit? Az itt-ott megnyilvá­
nuló és külföldről felénk sugár­
zó jóindulatot meg kell becsül­
nünk, de nem szabad elfeled­
nünk £Zt a természeti igazsá­
got, hogy a földebn szunyadó 
buzaszemet nemcsak egyedül a 
nap fénye, hanem az anyaföld 
melege is védi és ápolja. Ide­
haza kell több meleget termel­
nünk, ha azt akarjuk, hogy a kí­
vülről jövő jó szándék sugará­
nak ereje , el ne vesszen jeges 
határainkon.

Iszomorodva látjuk, hogy a 
magyar és magyar közt égig 
meredő jéghegyek nem hogy 
töqjíil 'lépek, de egyre, magasabb 
fokra emelkednek. Még csak az 
G. lén lártunk a képviselőválasz­

tásoknak és máris olyan töme­
gével találkozunk a gyűlölködés­
nek, amely egyenesen elijesztő.

Az elvi különbségek és az el­
lenséges acsarkodások között 
hosszú az ut. S mi ezen az utón 
eldobálunk minden fegyvert, s 
felrobbantunk minden muníciót. 
Miért csodálkozunk akkor azon, 
ha halálos, külső ellenségeink el­
len nem marad egyetlen tölté­
nyünk se? Talán nem végzünk 
fölösleges munkát, ha a válasz­
tási küzdelem kezdetén rámuta­
tunk arra az eléggé el nem Ítél­
hető harcmodorra, mellyel egye 
sek harcolnak.

Csak a visszajáró lelkekre vi-
■ I == I 1:

Pozsonyból jelentik: A cseh 
kormány külön rendeletben uta­
sította a illetékes cseh hatóságo­
kat, hogy Andrássy Gyula gróf, 
Apponyi Albert gróf, Windisch- 
graetz Alajos herceg és Ra­
kov szky István birtokait a leg­
sürgősebben, minden más birtok
előtt sajátítsák ki

Bír tokelkobzások a Felvidéken.

kisebbségek számára.
■ == I ===== I 1 ---- I 1 -I I I r—rr— f ==;== | =^3

Magyarország jelentése a génnat 
konferencia forgalmi bizottságában

Genova, áp'r. 27.
A forgalmi bizottság, teljes ülésén 

letárgyalták Magyarország jelenté­
sét. Az ülése'.i Magyarorszásrot Te- 
leszky János dr-és Malter Emi! 
osztály tanácsos, szaké' tak képvisel­
ték. Litvánia kiküldötte kijelentette, 
hofry a részleges lengyel ruogszállás 
akadályozza az átfutó rzolglatot. A 
bizottság ezt a kérdést politikai kér­
désnek minősítette, amelynek elin­
tézésére nem tartia magát illetékes­
nek.

Az orosz kiküldöttek kijelentették, 
hogy fenntartják maguknak a jo­
got a berca.loinai egyezmény alapo­
sabb ta nub nái lyozásá ra.

A német delegátusok tartózkod­
tak az áilásfőg'alásfól a békeszerző­
déseket érintő kérdés kb".a, mert 
ezt a catwesi pontok tiltják.

Ezután elhatározták, hogy felve­
szik a. jelentésbe annak a megállapí­
tását. hogy Magyarország csak mint 
egynejugu tó! vesz részt a konferen­
ciákon. A bizottság jelentéséhez 
hozzácsatolták a r&zletes magyar 
javaslatot, indokolásával együtt. A 
nigyar indítványok közül többet a 
megál.’míodások íöljába is felvettek. 
A román kiküldöttek kijelentették, 
hoav a hajózásira vonatkozó határo­

gyázzon minden, hazáját sze­
rető magyar ember, azokra, a 
kik a nemzeti gondolattól távol 
állanak, azokra, akik hamis jel­
szavakkal bolonditják a közö­
nyös embereket, inig a tarso­
lyukban a nemzetköziséget hor­
dozzák. A forradalmak levitéz- 
lett demagógjait, a handaban- 
dázó szájhősöket, a tajtékzó tör­
tetőket, a kikopott strébereket 
kerülje; azokat, akiknek vad po­
litikája, bárdolatlansága, éret­
lensége miatt egyszer már, a ke­
serűségek és gyötrelmek kálvá­
riáját járta meg.

Néni megtorlásra gondolunk. 
Korámsem. Csak' arra, >hogy a

A rendelet egyetlen megoko- 
lása az, hogy az illetők magyar 
állampolgárok maradta és a 
magyar politikai éleiben nagy 
szerepet visznek. Történik pe­
dig mindez annak ellenére, hogy 
a trianoni békeszerződés a tu­
lajdon bsentségét biztosította a

zatokhoz, csak ti Duna.-bizottság 
szabályzatának keretén belül járul­
hatok hozzá-

A megállapodások a már meglevő 
forgalmi berendezések azonnali .heh' 
reállitására. é.s megjavítására vonat-

I koznak. Az esetlegesen hiányzó 
I anyagokat más ál kunoknak kell 
I rendelkezésre boesá.taniok. Szó van 
I tovább;'; u hajózható folyók Barce- 

lÓDfiban megállapított tranzit for­
galmának szabadságái-ól. azután a 
kikötőkre vonatkozólag haladékta­
lanul teendő megállapodásokról, a. 
berni és ponterősei megállapodások 
végrehajtásáról amaz államok ré- 
szérlő, amelyek alái:tök azokat és 
a portorojei egyezmény elfogadásá­
ról azokban az államokban, amelyek 
még néni csatlakoztak hozzá és pe­
dig olyan mérvben, amelyben az 
egyezmény megfelel az ö speciális

I viszonyaidnak.
I Románia ragaszkodik eddigi tar­

tózkodó álláspontjához. ame-hut az­
zal okol meg, bogv a portorosei meg 
ákapodásokat általánosan még mm 
léptették életbe. A további megegye­
zés íkben szó van arról, bogv rövi­
desen! értekezletet hívnak össze Pá­
riában, iiimelvnnk feladata az Ívsz, 
hoav tervet dolgoznak ki a közvet­

forradalmi pártok exponensei 
ne akarjanak újra szerepet. Egy­
szer mar kaptak. Nem tudtak 
vele élni Beléroppant az ország. 
Még egyszer nem. lehet őket tob­
zódáshoz engedni.

A polgárság húzódjon azok 
lobogója alá. akik az egysége - 
keresztény és nemzeti eszme 
tántorithatian hívei. Konszolidá­
cióra törekszünk! Együttérzés­
sel, egységességgel. Majd 1: i 
megerősödtünk, akkor kezdőd­
hetik a politikai pártok szerepe. 
Addig mindenkinek egy lobogó 
a nemzeti zászló alatt, egységet 
táborban van a helye.
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len pripis ké-rdeo nek megoldóm ró! 
.iából. Az c téren tcniiforg.i valuta 
rio akiidály(»ka( oly medon kíván 
mik áthidal:!,i. hogv a -.>p-vö'. t■> 
meg! t'.i-lo szakl'izo.l Is.iga i( hívják 
lel Limte.öo iz;i-r;i, szüÉn g ; - fén 
azonban további -z.-t.kórb k- ‘z-loli krl 

• i-t luuhzm-k.
I Magyarország, mini Jtmghivo'l 
I résztvevő az értekezlet ikeréhez 

telhetőkig hozzájárul.
w ===== i ====• « ===== »•—==» •

Äkorosa 65
Jelentés a mai tőzsdéről

Az alacsonyabb zürichi korona jegy 
zes.es a Becsből érkező szilárd hí­
rek. halasa alatt n budapesti inz-do 
baratsagos volt, később a. hangulat 
nyugodtabb lett, újabb szilárd, bécsi 
hirckui a kuliszben lendületes üzlet 
fejlődött ki. Az Allamvasul, Buti vas 
ut emelkedő árfolyamokon cserélt 
gazda' A Salgo barátságos, n llimu 
gyenge volt, a kulisz clénksé;-o. csak 
részben haton a korlat.picra. \ bank­
piacon Keresk. Hitel. Angol bank. Hoá 
nyak Agrar iránt nml.atkozoU cnb k- 
lődés. Az újonnan bcvczelotf Cm;;-, 
Danubia iránt nem volt érdeklődés; 
A szénpiac nyugodt, lavtott, ;l vas. 
piac is, noha néhány poiuos áresé­
sek is fordullak elő. A vegyospiad 
egy-két papír kivételével baratsagoá 
volt. A Vasutforgm. igen élénk volt 
os ez a papír állott ezen a piacon aá 
érdeklődés központjában. A Japimort 
lényeges esemény nem volt.

A valutapiac lanyha. A hangúja: d 
berlini tőzsde rendlvivüli uvkéjiződesc 
következtében ingatag. Az. nri'olyarnok 
és a hangulat piUirnatnok alatt válj 
toztak. Dollár, márka tartottak", míg 
a. tböbi értékek a nyitási nivó a la 
sülyedtek.

A devizapiaca;; a berlini, prágai, 
bécsi és zágrábi kifizetésben voll óz- 
let. A berlini kifizetés irányzata, ha* 
rátságos, mig a. többieké gyenge volt;

Ferencvárosi sertésfelentés. ÍNhbi 
hivatalos.) P’olhajtas 16!«» serlés. Vak 
közép 136--45, könnyű 90- 130, nehéz 
134—56. Az irányzat szilárd.

Takarmánypiac. Takarín íny félék- 
ben az elmúlt belei; a kérésiéi élónk 
volt. A budapesti piaion fizetlek 10(1 
kjí -kém príma saeuisia, -cJO. .jMv,
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ír. r. 820—70 és hangBágiért ab áll. 
850 koronát.

Bor jelentés: Az üzlet valami vol 
csendesebb. Az árfolyamok a korona 
folytonos emelkedése miatt bizonyta­
lan. Boiaink. o miatt, a külföldi ver­
senyképességet nem tudják eléggé 
fenntartani, ennek folytán nagyobb 
ktoések nem jöttek létre, úgy látszik, 
ho','y az osztrák arany vám körülbe­
lül csak május közéjén fog életbe 
lépni és ezért. Ausztriába még min- 
dig szállítanak bort, dacára annak, 
hegy Bécsben már majd nenn olcsób­
ban lehet magyar bort vásárolni, 
mint nálunk.

Budapesti márhaávsár. A budapesti 
marhavásárra felhajtatott 1758 mar­
ha, amelyből 800 darab román, bel- 
ídidiért a következő árakat fizették: 
ökör I. r. 60—85, közép 42—58, silá­
nyabb 30—40, bika jobb 65—82, silá­
nyabb 50—63, bivaly 37—50, tehén jobb 

72. silányabb 29- 50, kicsontozni 
’ I > 24—28. növr 30—45. Román ökör 

-120, kivételes 135, tehén 80—110. 
antbcgy a budapesti marhahús fo- 

'■ rizt.is gyenge, a belföldi szárma­
zású marha ára lanyha irányzat mel­
l' tt kgr.-ként 10—15 koronával csök­
kent, ellenben a külföldre is kivihető 
román marha iránt elénk volt a ke­
reslet.

Zürichi zárlat: Berlin 181, Hollan- 
dia 195 és fél, Newyork 514, London 
2274, Paris 4750, Milánó 2745, Prága 
1002. Budapest 65, Zágráb 187, Varsó 
13, Bécs 6 és háromnegyed, osztrák 
bélyegzett 6 és hétnyolead.

Valuták: Napoleon 2985—95, angol 
font 3395—445, dollar 760—70, francia 
frank 71—71 és fél, márka. 277—87, 
líra 4075>—125, osztrák korona 9 és fél, j 
•0 és fél, rubel 51—52, lei 555—65, szó- • 
: O1 1500—10. dinár 1080—90, marka 
lengyel 19—20. .

Devizák: Amsterdam 292—7, Köpeti - 
h iga 161—6, Krisztiánja 143—7, Lón. 
dón 3390—440, Berlin 271—81, Milánó 
4125—15, Paris 7450—200, Prága 1490— 
510, Stockheim 198—203, Svájc 150— 
151, Becs 9 és fel, 10 és fél, Zágráb 
l’7i)- $'i, Newyork 765—75.

Terménytőzsde zárlat, Hivatalos 
árak- Búza tiezavjdéki 3175—210, 
egyéb 3175-200, rozs 2550—75, takar- 
mányárpa 2350— 450, sörárpa 2500—50, 
köles 2600—2700, zab 2300—350, ten­
geri 2950 -2975,' korpa. 1700—750.

Márt,
legdrágábban vásárol 

HÁNYÁI haukíroda, Kenyérnlao

Az antiszemita­
párt plakátja.
A főváros házfalain ma egy 

névtelen plaktát jelent meg, a 
mely többek között így hangzik:

Az antiszemitapárt megala­
kulása felé vezető hidat három 
évvel ezelőtt felégették mögöt­
tünk. Mi csak előre mehetünk, 
mert programmunk nyilt és ha­
tározott. Mi nem nyugszunk bele 
a zsidóság egyenjogúsításába, 
követeljük tehát a végzetes 1867 
évi XVII. t.-c. eltörlését, mert 
csak gyógyultan, csak fertőzés­
től mentes faj erejével tudjuk 
visszaszerezni az aposoli király­
ság régi határait. Isten segítsé­
gével bízunk abban, hogy erő­
teljes antiszemita cselekvő ké­
pességet tudunk beküldeni a 
nemzetgyűlésbe. Aláírás: Az 
antiszemita párt.

Pénz- és szívartárcák, női táskák, 
bérből Cs selyemből. Jelvénye 
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Bernolák minisztert 
meg akarták vesztegetni.

EgV milliót szántak a lakás szabadforgalxn&ért.

A Pesti Hírlap ma reggeli 
számában a megtartott lakás 
ankénttal kapcsolatban azt a 
meglepetést keltő hirt közli, 
hogy a háztulajdonosok egyik 
megbízottja másfél millió koro­
nát gyűjtött össze, amelyből egy 
milliót a miniszternek szántak, 
hogy a lakások szabadforgal­
mát helyre állítsa, fél millió 
koronát pedig a fővárosi sajtó­
nak kivánt juttatni, hogy ezt a 
saját részükre nyerjék meg. Ber- 
íiolák Nándor népjóléti miniszter 
e hírre vonatkozólag a követke­
zőket mondotta munkatársunk­
nak:

— Jó néhány hete annak, 
hogy felkeresett engem egyik 
barátom és közölte velem, hogy 
az egyik budai cukrászdában 
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Az utcai árusok áttelepítését 
május 15-ig végrekajtják.

A polgári biztosok hajtják végre a tanács határozatát. — Rostás 
István nyilatkozata.

A városi tanács még február­
ban határozatot, hozott az utca' 
árusok, illetve az árusító bódék 
áfhelyezésére és végleges eltávo­
lítására vonatkozólag. A határo­
zat 1923-ig hosszabbította meg 
ezeknek, a százféle bódéknak az 
életét, akkor aztán végképp eh 
kell tünniök az utcákról, amelyek 
írek képét a hivatalos ízlés sze­
rint annyira elcsúfítják. Addig 
is, míg a terminus eljö, egy kis 
rendet óhajtott csinálni a tanács 
az utcai árusbódék köött.

A Petőfi-tér egyik oldaláról át­
parancsolta a tanács a bódékat, 
meg három asztali árust a másik 
olda'ra, a í'eleki-utca sarkától a 
rom. kath. szegényházig terjedő 
utcarészre. Ezek már oda is tele­
pedtek. ts már is meg van rájuk 
a panasz: eveszik a kilátást a 
boltok élól. De hát ez olyan pa­
nasz csak, mint a szappanbubo­
rék. Üres.

Ugyanakkor elrendelte a városi 
tanács, hogy a Hatvan-utca vé­
gére telepítendők az árusifóbó- 
dék a nagytemplom e'őtt levő 
térről, a törvényszéki épülőt elől 
s a különböző utcákról. A Csapó 
utcán a. 26. sz. háztól a. Vár-utca 
sarkáig eső részen ott marad 
néhány gyümöcsárus, a bazár- 

rwői Ib.
L.e u j

párisi modell-JelmmBl
meg rk- zt' m é; felkér m a liszté,11 v vöim t, hoey szokat az

Arany Bika szállóban 
megtekinteni szíveskedjenek.

I megjelent egy ur és felszólította 
a cukrászda tulajdonost, hogy 
járuljon hozzá ahhoz a másfél 
millióhoz, amelyet ők összegyűj­
teni kívánnak oly célból, hogy 
engem lekenyerezzenek, részben 
pedig, hogy a sajtót is dotálják. 
Felemlítette azt is, hogy az ösz- 
szegnek egy része már együtt 
si van. Érre én haladéktalanul 
megindítottam a bűnvádi eljá­
rást és megadtam a felhatalma­
zást az eljárás lefolytatására. 
Hogy az ügy ma milyen stá­
diumban van, azt nem tudom, 
azt azonban megemlítem, hogy 
a dolog egyáltalán nem folyt ti­
tokban. Az eljárás megindításá­
nak termsézetesen az volt a 
célja, hogy erre a homályos 
ügyre világosságot derítsen.
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árusoknak ellenben ki kell tele­
pedniük az Árpád-térre. Néhány 
árust ott hagyott a tanács a mel­
lékutcákon, így a Péterfla-utcán 
a kaszárnya előtt, a Simonyi-ut 
elején, a Bethtön-utcan sfb.

Tizenkét engedélyt pedig be­
vontak.

A határozat persze nagy ribi- 
liót keltett az utcai árusok között. 
Nem igen van kedvükre a meg- 
szokot helyükről elmenni. Eddig 
nem is igen mozdultak. A nagy­
templom előtti téren még ott 
vannak valahányon. A tanácsi 
határozat végrehajtása az elöl­
járóság feladata. Ezért Rostás 
István városi főkapitányhoz, az 
elöljáróság vezetőjéhez fordul­
tunk, hogy a határozat végrehaj­
tása felől érdeklődjünk.

— A határozat végrehajtása 
folyamatban van — mondotta 
Rostás István. A tanácsi határo­
zatot egész terjedelmében kiad­
tam a polgári biztosoknak, hogy 
az árusok áttelepítését hajtsák 
végre. A polgári biztosok a.hatá­
rozat alapján felszólitják az áru­
sokat. hogy menjenek át a kije. 
Tölt uj helyre. Ezek persze nem 
könnyen mozdulnak. Haladékot 
képnek az összeszedeilőz'ködésre. 
Amelyik nem menne, azzal szem-

Ti vl, lettel;

REIRHR NI
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ben karhatalmat leszünk kényte­
len alkalmazni. Tudom, a nagy­
templom előtti téren még mind 
ott vannak a gyümölcsárusok, 
azonban rövid idő alatt menniük 
kell a Hatvan-utca végére, ahol 
a tanács helyüket kijelölte. Má­
jus első felében a határozat vég­
rehajtásának befejezést keli nyer 
nte. Május 15-re nem szabad ott) 
lennie egy árusnak sem azon ai 
helyen, ahonnan másüvé diri­
gálta a tanács.
á siga= i s=zs i ====i ü a a

Pusztul a Tiszavidék 
ősi halászélete.

Ecsedi István előadása 
a Néprajzi Társaságban

Ecsedi István dr-, debreceni t*- 
nitóképezdei tanár és a hajdúság 
múzeumának őre lépett az előadói 
emelvényre, hogy megtartsa szék­
foglalóját, A tudós előadó Déri Fri­
gyes kereskedelmi tanácsos és Czakó 
Elemér dr. miniszteri tanácsos tá­
mogatásával tava? nyáron bejár a 
a Közép-Tisza mentét, a Szamos 
torkolatától Szolnokig, hogy a Ti­
szavidék pusztuló halászéletét tanul 
mányozza és a debreceni múzeum 
gyűjteményét halászeszközökkel gaz 
dagitsa.

Mindvégig érdekes szabad elő­
adásban ismertette a Tiszavidék ősi 
halászainak hálóit, a legprimitívebb 
típusoktól a bonyolult szerkezetekig, 
vonzó részleteket beszélt el a halá­
szok életéből és mintegy 700 darab­
ra rugó gyűjteményének legérdeke­
sebb darabjait rajzban is bemutat­
ta. Sok eddig ismeretlen apróságot 
mentett meg Ecsedi István lelkiis­
meretes gyüjtöaaenvedélye, köztük 
olyanokat is, amelyekről még Her­
man Ottó remckmüev sem emléke­
zett meg.

A rekesztci ha’íászat eszközei kö­
zül bemutatta a szárnynélküli, egy- 
kétszárnyu verséket, a tarajos ver­
sét,'bokor- vagy bokros-versét és 
aklos-versét, azután a két- és há­
rom-fős vedszéket és a több vejszó- 
böl összeállított vész-sorozatot.

A középtiszai .ember megveti a 
szigonnyal való ha Játszást, a szogo- 
nyözást vagy szigonyászatot. merj 
nem Szereti kínozni a halakat.

De azért itf-ott még: akad egészen 
ősi, füzfaágakra kötött drótokból 
összeállított szigony. A boritábalá- 
zsaf eszközei közül1 láttuk a tapoga­
tót és lopihálót, az emelő-hálók kö­
zül a zubbantót és lesihálót, végül 
a horgok különböző alakjait: a la­
za-horgot és a harcsavadaszatra 
rendelt vágóhorgot-

E öadása végén elmondott egy ér­
dekes, ma már egyre ritkuló nép> 
szokást is: a Tiszaverést. Ősszel, a 
mikor a hal már a fenéken jár és 
horogra néni akad, liálóba nőni té­
ved egykönnyen, összeáll a halászok 
apraja-,nagyj a, hatalmas önhá'ó( 
ereszt a Tisza medérbe és messzd 
földről minden rendelkezésére álló 
eszközzel felzavarja a pihenő halai 
es betereli az örhálóba Egyik leg 
ősibb, legérdekesebb halászati mód 
ez, amelyben halászmesíerszóval 
élve - minden szerszám összednlgo- 
zik. Az előadó 1921 őszén végig-* 
nézett egy ilyen Tiszaverést. ame­
lyen 85 halász vett részt ás 14 má­
zsa halat fogtak.

A nagyszámban egybegyült etno­
gráfusok. érdeklődéssel hallgatták 
az előadó közvetlen, fejte.?gitésitij.. aki 
ezjdén tovább folytatja eredménye;- 
ÍJVÜjtőliXirét-
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Városházáról ■ Dr. Bernolák Nándor vasárnap tart 
~ ■ programbeszédet Debrecenben.

Az Arany Bika szálló dísztermébe

A tanácsülés, amel'y csütörtö­
kön szokott tenni, péntekre ha_ 
laszitetött, mert több tanácstag 
másirányban vo't elfoglalva. Dr. 
Mago*» György főügyész és Zöld 
József tanácsnok a IIortol>á.gyon 
jártak valami utáthelyezési szem­
lén. Csóka Sámuel polgármester 
pedig a központi választmány­
ban elnökölt, amely a választók 
végleges névjegyzékének megál­
lapít ásával foglalkozott.

A szegényház nem tnd mé- 
bészkerlní. A városi szegényház­
nak az állami méhészet tíz család 
méhet utalt ki, hogy rendezzen 
be méhészetet. A i 
íromlnoíksáya azonban 
tette hogy o’t nincs 
méhlerrelő. Viszont a 
d ő <m z d a s á v i hivatalé 
mchekot A városi tanács átirt a 
méhészeti folüírveilősóginpk. hogy 
a szegénvháznak szánt méheket 
és méhészeti fel szereléseket az 
erdőgazdasági hivatalnak adná

szegényház 
azt jelen­
ni cg fel p'ő 
város er- 
vá,Halta a

át.

Hajótörés 
áldozatai

Budapest, ápr. 27.
A 3000 tonnás Tail'landier gő­

zös tegnap viharos huMmjárás 
következtében hajótörést szenve­
dett. A személyzet 30 emberből 
áMott és csak egyet sikerült meg­
menteni.

IS==£i

Súlyos vád
egy budapesti 
ügyvéd ellen.

Tegnap déhitán előáMitottak a 
főkapitányságra dr. Rosenberg 
Miksa budapesti ügyvédet, aki­
nek a Rákóczi ut 70. szám alatt 
ügyvédi irodája van. A múlt év­
iién elkövetett fapanama ügyé­
ben letartóztatták és az ügyész­
ségre kísérték, Baross Imre hu­
szártisztet, aki jelenleg vizsgálati 
fogságban van. Barosséknak voÜ 
egy kis házuk Pestszentlőrmceai, 
amr’yet dr. Rosenberg már ré­
gebben meg akar! magának 
venni.

Az ügyvéd tudta, hogy az asz- 
szony mindent eil követ, hogy a 
férjét, a fogságból kiszabadítsa. 
Rosenberg lekereste az asszonyt 
és közölte vele, hogy 100 ezer 

‘koronáért kersztüü tudja venni, 
a szabadlábra helyezési. Rábe­
szélte az asszonyt, hogy a házat 
adja át neki 250 ezer koronáért. 
Ez sikerült is. Rosenberg ügyvéd 
honoráriumképen megtartotta ma 
gának az egész pénzt, sőt még 
több 100 ezer koronát is kicsap 
az asszonytól, úgy, hogy Baross 
ügyvédje egy millió korona kár 
összeget jelentett be a főkapi­
tányságon.

Közben a detektívek megáll*** 
pitották, hogy a kár összege kö­
rülbelül csak 800 ezer koronára 
rúg. Délelőtt Rosenberg Miksát 
kiha/l,lgatták. Rosenberg Miks«, 
délben kérte a szabadlábra helye­
zését, azonban a súlyos vádra 
való tekintette] a rendőrség Ro- 
ienberget továbbra is fogva 
tartja.

az üres hi­
ten denció- 
amely ar- 
Bernolák 

miniszter, 
kerületének ke-

hogy dr.
népjóléti
III.

egyesüléspárti jelöltje

Mint az már választások kü­
szöbén szokás, a különböző pár­
tok és azok lapjai a másik párt­
ról vagy annak jelöljéről könnyű 
lelkiismerettel, de nem kevesebb 
tendenciával költik 
reket. Ilyen üres, de 
zus híresztelés az is, 
ról szól, 
Nándor 
Debrecen 
resztény 
visszalépett volna a jelöltségtől, 
mert másutt lép fel. Ez nem igaz.

Dr. Bernolák Nándor jelöltje 
ma is a debreceni Ili. kerületnek 
és eszeágában sincs ellenfeleinek 
átengedni a teret. A keresztény 
egyesülés pártja ragaszkodik dr. 
Bernolák Nándorhoz, aki az el­
fogulatlanul itélők szemében sok 
érdemes tettével méltán rászol­
gált arra, hogy Debrecent to­
vábbra is képviselje a páriá­
im nf ben.

Dr. Bernolák Nándor népjó­
léti miniszter a tegnap adott te-

A génuai konferencia a legfontosabb 
eseménye a jövő kialakulásának

Lloyd George politikai beszéde.

Az angol és amerikai újságírók 
tegnap este az Olympia étterem­
ben estélyt rendeztek. Már éjfél­
felé járt az idő. amikor TJövd 
George szólásra emelkedett és 
hatalmas politikai beszédet mon­
dott. Megemlékezett a legutóbbi 
órák eseményeiről és kijelentette, 
hogy a génuai konferencia, a leg­
fontosabb esemnv a jövő kiala­
kulása szempont jából.

A konferencia dien cégei — 
mondotta TJody George — nem 
tudiák. mekkora, fleldlősiscéget 
váltalak, amikor az alig két hét 
óta tartó tanácskozások eredmé­
nyében kételkedni kezdtek. A 
washingtoni konferencia három 
hónapig tartott és még sem volt 
egv pillanatig sem mozgalmak I 
Ilii ián.

Lloyd George ecsetelte azt a ' 
veszedelmet, amely támadhat,
tS!«E= C «SS™ 9 »

Kik csinálták
a német-orosz szerződést.

'A német-orosz szomődős atyja 
báró Maltzan. a német külügyi hi­
vatal keleti1 osztályának vezetője. 
Báró Ba.ltzan. aki óvok óta tart fönn 
szoros összeköttetést a bol.sovikíok- 
kel. mcdklonburgi szrmazásu. Ami­
dőn Barthman rábízta a külügyi 
hivatal keleti osztályát. örömmá­
morban aszott a. nőmet zsidó sa.itó. 
’A zísdó nemzeti Berliner Tagblatt 
azt írja, hogy Németország pob't’iká- 
ja. végül határozott, ’irányba fog te- 
rolődri, ami most taTán meg is tör­
tént. Maltzan báró. a. k'gszivéhve- 

hairáti viszonyban állott a ké­
sőbb Berlinből kiutasított ▼itrdor 

lefonértesités szerint szombaton 
délután érkezik Debrecenbe és 
vasárnap délután félhdromkor 
nép gyűl és lesz a Bika szálló ter­
mében, ahol beszámolót és prog- 
ramrnbeszédet fog tartani.

A harmadik választókerület 
tántorithatlan polgárai lelkese­
déssel készülnek a vasárnapi 
politikai nagygyűlésre.

Dr. Bernolák pártvezetősége 
tudtja hivatalosan a IH-ik kerü­
let választó polgárságával, hogy 
egyes helyi lapokban, szeretett 
képviselőjük vissza lépéséről le­
adott hírek teljesen légből ka­
pott valótlanságok. Egyben ér­
tesítjük a választmányi tagokat, 
hogy 28-án, pénteken este 6 
órakor az Angol királyné kis- 

j termében (udvarban balra) vá- 
lasztmányi ülést tartunk, melyre 
kérjük a választmányi tagok 

i teljes számmal való mcgjelené- 
: Sét.

Dr. Bernolák Pártvezetőség.
=^i===s «===-=

ha az európai ellenségeskedések 
szilárd formát öltenek, mert két 
nagy csoport áll egymással szem 

j ben. A keleti Európában tapasz­
talható bizonytalanság csinálja 
újabb konfliktusoknak. Az euró­
pai helvzet felette komoly. Végre 
tettet követel. Németország és 
Oroszország Európának két leg­
nagyobb nemzete jobban szom- 
juhozza az emberi bánásmódot, 
mint ahogy éhezi a kenyeret. Le­
hetetten ezt az állapotot álHandő- 
sitani. Rendületlenül keresni kell 
az egyetértést. Tgen veszedelmes 
volna a helyzetnek az a megol­
dó =a ha a már-már éhenháló 
Oroszország, a németek szervező 
ereiének segits0g\ie‘l* Nvucateu- 
róna ellen felkelne. Mi lesz ak­
ku-’ ’

Eifél után T.lovd George vissza 
tért AlRerti villába..

** ------” ------ -------- V *r-'-é-A?* * -igs™ w

Kanna’ Szövi of Oroszország berlini 
követővel. Ez a barátság olyan köz­
vetlen volt hogy a báró ur ős neje 
gyakran mocíelontek a szovjet követ 
rendkívül változatos ótrondü vacso­
ráién és ón oly gyakran ’áfta a vÖ- 
rö ■ dinlomahít is vendégül.

\ nánipf-orosz szerződés kiiTisza- 
tifkai közé far+ozik a nőmet delegá­
ció egyik tagiénak a r.sidó Melchior 
bankárnak nárisí útin is Melchior 
és Max Varbvrc zsidó hankárfársa 
a dicsőséges novemberi forradalom 
ntá.n mái" kónvíso’t nagy ízben KTő. 
mcéorszáeot külföldön. mőn’ ne-lte 
VeIpsbcn. ' ranaflói CTorzedns 
nv’’''ánnssáo-ra hozatala o’öft Md- 
chüw má.risl'a utn.zeff „yUv’i.n a^ert. 
bocy az ottan1!' Nirzo-zsidokaf a 
Ma”ci>s. Ro't h:,d Slnhot1"jzkv é<‘

| Lazard cégeket idejekorán tijelcoa- 
taasa, hogy azok a helyzet megfejelő

I kizsákmányolásáról gondoskodja- 
i nak. A német delegáció 65 tagja kö- 
j zül 39 zsidó vallásu.

A szovjet delegátusok közül csak 
Gsicserin nein zsidó, a főszerepet 
azonban ott nem Csicserin játsza, 
hanem Litvinov, miiként nem Wirth, 
hanem Rathenau az igazi delegá­
tus. Ezek az urak csinálták aa 
orosz-nőmet szerződést, mely a« 
egész konferencia irányát megvál­
toztatta. Az orosz-német szerződés­
nek semmiféle gyakorlati haszna 
nincsen, már csak azért sem. mórt 
a mai Németensziígnak nincsen kö­
zös határa Oroszországgal.

Gróf Bethlen István miniszterel­
nök azt mondotta, hogy nem Euró­
pa talnraállitása és újjáépítése ké­
pezte Genovában a tárgyalás alap­
ját. hnem az orosz kérdés. Ennek a 
megállapításnak azonban csak a 
fele igaz, mert Genovába nem az 
orosz hanem az orosz zsidókérdés, 
illetve a zsidó vi’ág uralom kérdése 
képezte a tárgyalás anyagát.
IMíJ .r. J I w/r—■ ' |-1 ww- 3—"—L—g -—j—g

Méhészeti tanfolyamok 
3’brecenben.

A m. kir. földmivelésügyi minisz­
ter folyó évi április hó 12-én 20671 
—XI—3. szám alatt kelt rendelet­
tel a folyó év tavaszán Debrecen sz- 
kir. városban három önköltsége« 
méhészeti tanfolyam rendezését en­
gedélyezte. A hivatkozott rendelet 
értelmében a méhészeti felügyelőség 
a tanfolyamokat a következő sor­
rend ben tűzte ki:

Az első tanfolyam kezdődik má­
jus hó 4-ikén délután 5 órakoir és 
tart május hó 20-ig. E tanfolya­
mon elméleti és gyakorlati előadá­
sok lesznek naponként 3 órában, 
összekötve a méhészetbe végó min­
denféle gyakorlati munkálatok ki­
vitelével. A második tanfolyam kez­
detét veszi május 15-én délután 5 
órakro és tart iunius 10-ig kaptár- 
kászitéssel kapcsolatban. A harma­
dik tnfolyam kezdődik június 7-ikén 
ás tart iunius hó 18-ig a. méz és 
méhtermékek házá feldolgozásával 
kapcsolatosan.

Az első két tan folyamra kizáró­
lag férfiak, a harmadikra csak nők 
jelentkezhetnek. Minden egyes tan­
folyamra 30—30 ('gyén nyer felvé­
telt- A szaktanitás és kívánatos esz­
közök rendelkezésre bocsátása díj­
talan. A felmerülő kiadások fedeze­
tére első tanfolyamnál 120 korona, 
másodiknál 240 kor., harmadiknál 
2(M) korona önköltség számittatik 
fel, mely összeg a tanfolyam ipcg- 
nyitása alkalmával lefizetendő. A 
tanfolyamon készített összes tárgya­
kat a résztvevők magukkal vihetik. 
Jelentkezéseik eszközölhetők Írásba« 
és személyesen a méhészeti felügye­
lőségnél Helyt, István ut 24. sz. a.

Mindazon hölgyek, akik a int«- 
tésztasütóssel egy)x»kötött tanfolyam 
ra magukat dr- Ráüt Béla nrn.önél 
elő jegyeztették — a hun folyamra 
felvételt nyf'i'tek. tehát ismételte* 
jelcntki'zniök tiepi Az el­
ső előadás niindéfik^vesítaihifo’yatn- 
nál a méhészeti feliigyelöség irodá­
jában lesz megtartva és a tanfolyam 
sorrendje. Programm  ja vtr. alkalom­
mal lipsz közöjvo a rás^tviBV^kkek-j- 
Amenliiyihon a tanfolymhokna 
30 egyén nem hleptkeznék. e< dsef- 
bon a tanfolyamok" ogyesittelndk. 
Je.lentk(v;ni lehet a t**i’folvam meg“ 
nyitásáig.
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Újdonságok.
Csonka magyarornág 

nem ország I
Egész Magyarország 

menyország I——
A miniszterelnök Egerben. —- 

Bethlen István gróf miniszterel­
nök szombaton este 11 órakor 
számos politikus kíséretében Eger 
be utazik, ahova reggel 9 óra- | 
ko° érkezik meg. Délelőtt 10 
óraikor részt vesz a Hevesvárme­
gyei egységespárt nagygyűlésén, 
12 órakor pedig a küldöttségek 
tisztelgését fogadja. 1 órakor a 
miniszterelnök tiszteletére ünne­
pi bankett lesz. Este 7 órakor a 
miniszterelnök és kísérete egye­
nesen Budapestre tér vissza.

A siketnémaiskola támogatása, 
Szabo'lcsmegye az 1922. évre 10 
ezer korona segélyt szavazott, 
meg a debreceni siketnémaiskola 
részére. Ugyanennyi segélyt sza­
vazott meg Hajdumegye is, a 
mely ezenkívül felhívta városait 
is, hogy ezer lakos után két-két- 
száz koronát szavazzon meg en­
nek az iskoliánaka részére. Deb­
recen. város ama határozatát, a 
melyben szintén 10.000 koronát 
szavazott meg az iskola i*észére. 
a belügyminiszter jóváhagyta, en­
nek folytán a tanács az összeget 
a házipénztárból kiutalta,

Eucsuünnepély. A Debreceni
Kálvinistak Tempiomegyesü 1 ete 

az Amerikába távozó elnöke; dr. 
Baltazár Dezső püspök tisztele­
tére bucsuünnepélyt rendez. En­
nek pontos ideje 1922. április hó 
30-a, vasárnap délután 5 óra. 
Helye a Kollégium díszterme. 
Erre az ünnepélyre a Temp^m- 
egyesület tagjait, a református 
híveket és az érdeklődőket ez 
utón is meghívja a Templom­
egyesület titkári hivatala.

Bethlen Gábor emlékünnepély. 
M’nt újabban értesítünk, a má­
jus 3ára tervezett emlékünne­
pély műsora örvendetesen meg­
bővült. Városunk fiatal hegedű­
művésze; Páricsy Pál fellépése 
egészíti ki az est eddigi ismert 
műsorát. A fiatalságával és mű­
vészetével nagy reményekre jo­
gosító művészt Diczig Alajos fog- 1 
ja zongorán kísérni. Az est 
pontos és részletes műsorát a va­
sárnapi számban közöltjük. Je­
gyeket még lehet, kapni Csáthy i 
Ferencnél. Árak (a vigalmi adó- j 
val együtt) I. rendű 60, II. rendű ! 
40 korona. I

Bergerné iparengedély«. Bér- ! 
ger Andorné kávés és vendéglői 
ipar folytatására kér engedélyt 
az ipahat óságtól, amely kérelmét 
elutasította. Fe'óbbezett a városi 
anácshoz. Ez szintén elutasította, 
mert, az az üzlet, amelyben iparát 
folytatni akarja, a Rozencveig 
Lídiáé, de meg Berger Andorné 
képesítését sem igazolja szabály­
szerűen.

& • II FALUNK Ä2 
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Béos bus nélkül maradt 
mert Magyarország megtiltotta 

a vágóállatkivitelt.
Azért drága a hús, mert osztrákok hiztak rajta.

Budapest, ápr. 27.
A bécsi lapok felháborodva tárgyal­

ják, hogy Bécs közólelmezóse katasz­
trófa előtt áll, mivel Magyarorszag 
megtiltotta a vágómarha kivitelét és 
ennek követketzében a bécsi husáiak 
naponként 500- 600 koronával emel­
kednek kilogrammonként. Hozzáfűzi 
ehhez a magyar kormány az állatki- 
vitelt propagandisztikus célzattal til­
totta be, mert a választások idejere 
igy akarja lenyomni a hús arakat, 
hogy a nép hangulatát a maga szama­
ra megnyerje. A bécsi Kereskedő Írni 
Kamara folgalkozolt ezzel a kérdés­
sé! és memorandumban fordult a ge­
novai konferenciához, amelyben kö­
vetelte a portorosei egyezmény ratifi­
kálását.

A bécsiek felfogása szerint a ma­
gyar kormány propagandisztikus cél­
zattal tiltotta meg a marhakivitel . 
Erre vonatkozólag csak azt jegyezzük 
meg, hogy

Magyarországon a húsárak miatt 
a hús további kivitelének enge­
délyezése egyenesen Magyaror­
szágra nézve lenne katasztrofális, 
hiszen az árak ma már Magyar­
országon is elviselhetetlen, ha te­
kintetbe vesszük, hogy a szarvas­
marha és disznóhus kilogrammja 
az utóbbi napokban Budapesten 
is elérte a 200 koronát. Ezen 
árak igazán nem nevezhetők pro­
paganda áraknak a választási 

kampány idején.
A bécsi Kereskedelmi Kamarának a 

genovai konferenciához fordulása szín 
tén nem érheti Magyarországot kelle­
metlenül, mert hiszen a portorosei 
egyezményekhez nevezetesen a kivi­
teli tilalmakra vonatkozó határoza­
tokhoz Magyarország is hozzájárult 
és tulajdonképen Magyarországnak 
lenne elsősorban érdeke, hogy a por­
torosei egyezményt az egész vonalon, 
nemcsak forma szerint, hanem való­
ságban is végrehajtsák. F.gy pontot 
azonban kiszakítani az egyezmény 
határozmányaiból, amely ránk nézve 
kötelezettségeket ró. viszont annak 
összes pontjaival, amelyek nekünk 
előnyösek nem törődni, ilyen megol­
dásokba azt hisszük a magyar kor­
mány igazán nem mehet bele. Éppen

Hatvanozerkoronás húsvéti to­
jás, Szarvasról jelentik, hogy is- 
mertlpn jótevő az ottani katoli­
kus templom harangjára javára i 
eredeti módon juttatott adó- ■ 
mányt. Húsvéti piros tojásba eso- j 
mago t 60.000 koronát és igy küld ; 
te el Fetzer József plébánosnak. :

Átszakiották a Tisza gátjait.
Az emberi gonoszság majdnem : 
katasztrofális gazdasági romlás­
ba döntötte volnallódmezővásár- 
hely birtokosainak nagyrészét, 
ha a hivatalos személyek éber­
sége a pusztítás meg nem akadá­
lyozzák. Ugyanis az Ármentesitő 
Társukat pusztai védmüveit is­
meretlen tettesek tíz helyen át­
metszették s a szabad lefolyást 
nyerő víztömeg mintegy 300—350 
hold földet árasztott el vízzel. 
Szerencsére az esetet Oláh Kál­
mán, az Ármentesitő gépésze 
észrevette és a gátőrökkel1 az át­
vágási helyeket betömette. lía a 
merényletet idejében észre nem 
veszi. akkor a viz óriási rombo­
lást vitt volna végbe. A gépész 
azonnal jelentést tett a pusztai 
csendőrségnek az esetről, amely 
széleskörű nyomozást indított

I a most folyó genovai konferencián | 
bizonyosodott be, mennyit érnek az 
ilyen Írott szerződések, ahol a kisan- , 

i tant az általa is elfogadott portorosei ■
egyezmény végrehajtása elől mereven ,

i elzárkózott. , i
Budapesti, ápr. 27 i

Két héttel ezelőtt a húsárak oly ma- í 
gasra emelkedtek, hogy a közélelme­
zési miniszter ankétot hivott össze az 

' árak letörése érdekében. Az ankét, azt 
■ eredményezte, hogy több mészáros , 
' saját költségén próbavágást foganaté- 

sitott amely után kitűnt, hogy a ma­
gas húsáraknak egyedüli okozója a ; 
fokozott mérvű kivitel.

A Mészáros Ipartestület ekkor 
küldöttségileg kérte Térffy Béla 
közélelmezési és Mayer János 
földmivelésügyi minisztert, hogy 
a broju és marha kivitelt hala­
déktalanul szüntesse be. A mé­
szárosok garantálták, hogy az ex­
port megszüntetése után rohamo­
san fognak sülyedni az árak, sőt 
Ígéretet tettek a közélelmezési 
miniszternek, hogy az árak felére 

csökkenek napok alatt.
Munkaársunk ez ügyben-x megkér­

dező dr. Búd János közélelmezési ál­
lamtitkárt. aki a. következőket mon­
dotta: A minisztertanács tekintetbe 
vette.

a közönség és a' mészárosok kéré­
sét és beszüntette úgy az élőállat, 
mint a husexportot. A beszünte­
tésnek minden bizonnyal meg lesz 
az eredménve. azonban rohamos 
áresést nem lehet márót-ho,’'nn- 
ra várni. Az export beszüntetésé­
nek máris é'ozhető az eredménye. 
A mai nnn folavmán 30 40 koro­
nával estek a marhahús árak, a 
melv esés okvetlenül manó után 
vonla a horfuhus árának esésé’ Is.
Most minden átlói függ, bogv a 

gazdaközönség hogyan fog viselkedni 
az export beszüntetésével szemben. 
Ha a. felhajtás mennyisége nem fog 
fogyni, akkor nagyobb áresés esunán 
napok kérdése, t kormánv minden 
lehetői elkövet, bogy a közönség ne 

• leven kiszolgáltatva s^m a termelők­
nek. som a kereskedőknek.

j meg, hogy az elvetemült tettese- 
: kel mielőbb kézrekeritse.

A váltókra nem lehet bélyeget 
ragasztani, A pénzügyminiszter 
egyik legutóbbi rendeleté sze­
rint a váltóürlapoíkat okmány­
bélyegek felragasztásával nem le­
het több a váltón levő összeg 
nagyságához kikerek’teni. A 

kincstár uj váltóürlapokat adott 
ki 1-től 12Ó koronáig létező árfo­
kozat szerint.

Oberammergau és Mlkófalva. 
Sokat olvastunk az utóbbi na­
pokban a mikófalyai passiójáték­
ról. Nagy készülődések folynak 
az egri fenyvesek tündérberkei- 
ben; építik a tizezerheiyeg néző­
teret, színpadot kint az Isten sza­
bad ege. alatt. 1600 szereplő ta­
nulja lázasan a nagy biblia szent 
eseményeit, zsoltárokat, ép mint 
Oberammergau ban. Mert, a vilá­
gon eddig csak itt lehetett látni 
csodás alakításban a passiót. A 
világ különböző tájékáról váa- 
doro'nak oda az idegenek nézni 
Jézus kínszenvedését, a bajoror­
szági hegyek közé. Vájjon Mikő- 
falva is gócpont Ifesz-e és mélté 
helyet foglal-e Olieranimerge« 
mellett? Reméljük,

Szegedi Kiss István emléktUuie- 
endez f. évi május hó 2-án < 
izaki önképző Társulat, a Zagy 
Stor halálának 350 éves évfor­

dulója alkalmából. Az emlékünne­
pély d. u. 5 órai kezdettel a kollégium 
dísztermében lesz megtartva. A rész­
letes műsort a napokban közölni fog­
juk s már ezután is szeretettel hív- 
juk meg városunk érdeklődő közön­
ségét.

Ismeretlen halott. Tegnap dél­
előtt a Téglavetőben, egy 60 év 
körüli munkás külsejű ember 
összeesett s pár perc múlva meg­
halt. Az előhívott mentők már 
nem segíthették rajta. Egy kö­
zeli házba számították, ahonnét 
bevitték a holttestet a törvény­
széki bonctani intézet halottas 
kamrájába. A halott ruhájának 
zsebeit kiforgatták, de semmiféle 
írást nem volt nála, melyből sze­
mélyazonosságát meg lehetett 
volna állapítani.

A ref. főiskolai kántus május 
hó 25-én, áldozó csütörtökön, 
este, a sárospataki főiskolai kó­
rus felléptével hangversennyel 
egybekötött tánc mulatságot ren­
dez az Arany Bika nagy termé­
ben. Tudjuk, hogy városunk 
lelkes közönségéinek a kántus 
iránti szretete a jelenben is olyan 
mértékben fog megnyilvánulni, 
mint a múltban. Két olyan több 
százados mulattal bíró egyesület 
estélye lesz ez, amely a magyar 
kultúrának nem csak hazánk­
ban, de külföldön is dicsős-get 
szerzett. Programot később köz­
iünk.

• Biztosítási tisztviselők estélye. 
A biztosítási tisztviselők szombat 
este 9 órakor a volt Arany Bika 
mozgóban jótékony célú, szenzá­
ciós müsoru estélyt rendeznek. 
Fellépnek ifj. Ormodyné Rózsa 
Lili, a Zilahy társulat voH ked­
venc primadonnája, Kálmán 
Manci, Szigeti Jenő és több mű­
kedvelő. Jegyek Acél antiquá- 
riumában.

Nagy lopáss egy részvénytár­
saságnál. A debreceni gyógyáru 
részvénytársaság feljelentést tett 
a rendőrségein, hogy ismeretlen 
tettesek 25.0Ó0 korona értékű uj 
zsákot loptak el. A rendőrség 
megindította a nyomozást. Rózsa 
István detektív megállapitotta, 
hogy a lopást Eszenyi Juliánná 
és Fe j szesz Margit ott alkalma­
zott zsák varró leányok követték 
el, akik egy közös férfi ismerő­
süknek adták át a zsákokat, ho; 
vigye haza. A zsákokat eladta* 
és a pénzt magukra költötték. A 
rendőrség a két bűnös leányt le­
tartóztatta és a kir. ügyészségnek 
adta át.

Tegnapi halottak: Hegedűs Sándor 
4 napos. Bodó Lázárné r. kath. 33 
éves. Dávid Istvánná r. kath. 26 évea. 
Kripkó, utónevet nem kapott, leány, 
r. kath. 1 napoa

Legsfäft'hh kalapod, 
divatos formákban és színikben 
frank Epénél a megyeháza mellett

tb iírethedelail Dobozok 
akiden víHoattbantSuiltaet 
IaVÍDHÁZY KÁLMlN 
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fellázadt 
borvát ezred.

A belgrádi Politika mai száma 
jelenti, hogy a Plevieben állo­
másozó 48-ik gyalogezred, a 
melynek legénysége túlnyomóan 
Iiorvát nemzetiségű, április 22- 
én elhagyta a laktanyát, hogy 

, hazamenjen Horvátországba. Az 
ezred felkelését csirájában el­
fojtották.
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A közönség 
köréből.

a szénavásárban.
Szörnyű árdrágítás

Tekintetes szerkesztőség!
Tiszteetitöl kérem írnélfetasza­

rtak elábbü soraimnak becses 
lapjuk legközelebbi számában 
helyt adni.

A budapesti tőzsde jelentésieket 
ma már a legegyszerűbb ember 
is figyelemmel kiséri és irány­
adónak tekinti az, árak megállia- 
pitásáná'l. Az volna a ermészeites 
rendűje ennek, hogy a tőzsdei 
áraknál vidéken — eszem azt 
Debrecenben — valamivel1 ol- 
C'óbban adják az élelmiszereket, 
a karmányt, altatót stb. Meg is 

>11.11 az rendesen csaknem min- 
> en vonalon, elérést csupán a 

karmán jr áruknál tapaszta­
luk.
Budapes; közelében kevés a ta- 
rniány, költséges a fővárosi 
.iápiacra szállítani. Debrecen 

, ész környékén bőven terem, 
Keren egyre-kettőre itt van a 

inapiacon. Mégis Budapesten 
c. v mtermázsa prima széna 800 
koronától maximum ezer koro­
náig kapható, amig Debrecenben 
gy métermázsa szénáért ször­

nyűséges árt, száz percenttel is 
többet, kát ezer koronánál na­
gyobb összeget], a legnagyobb 
\ akmerőséggel elkérnek.

Rettenetes, hegy Debrecenben 
behunyt, szemmel nézték eddig 
azt a szörnyű garázdálkodást, a 
mit az árdrágítással a széna­
piacon egyesek művelnek és 
hogy a tőzsdei jeygzések irá­
nyító árai dacára Debrecenben, 
ahol és amelynek környékén bő­
ven van takarmány kétszer any­
ujával többet is elmerjenek kérni.

Nem részletezem mit jelent ez. 
De ha sürgősen és erélyesen köz­
zé nem csapnak a szénapiac ár­
drágítóinak, nagyon szomorú ki­
hatással lesz ez a debreceni ga­
rázdálkodás sok minden más ár­
alakulásra.

Tiszteletiéi!;
Egy kisbirtokos.

1 Ára 20 korona. — F.apbató n Debrecen 
kiadóhivatalában, Kossut'.-u. 3.

önyvkötések
•Isörannu MfílüIbBü késri'iR.

dhazy 3.T.-nil, HMiiM-i. I
. ■ ... , „ w'üLintr  1—~~ *• 11 1

A hétszáz koronás búzától
a négyezer koronás búzáig.

ötezer koronás cipói, hatezer koronás búza, —• Lépjen közbe era Államha­
talom. — Egy gerdasági szakember nyilatkozata a szomorú kilátásokról,

A hétszaz koronás búzaártól a négy 
I ezer koronásig — és ez nagyon jel- 
I lemző — pontosan 9és fél hónap alatt 

jutott el a magyar gazdasági élet. — 
Más szóval a 4iy)száza.lékos áremel­
kedést a búzában nem egészen egy 
év alatt értük el, tehát annyi idő 
alatt, míg a magyar korona árfolya­
ma ötven százalékkal csökkent és 
míg a kereskedelmi cikkek ára, a ga­
bonaárakkal szemben is, csupán 80 
százalékkal emelkedett.

A budapesti lapok leplezték le 
azoknak a lelkiismeretlen ügynökök- I 
nek ezideig szinte elképzelhetetlen 
árdrágító manővereit, akik a vidéket 
összejárva, az uj búzatermés méter-* 
mázsáját négyezer koronákig vásá­
rolják meg, már most, jó előre. La­
punk munkatársa ezzel a lelkiisme­
retlen árdrágítással kapcsolatban fel­
keresett egy magas állású gazdasági 
szakértőt, akihez abban az irányban 
intézett kérdést, hogy mi lehet enne.k 
a korai árfelhajtásnak a következ­
ménye?

A kapott szomorú válasz a követ­
kező:

Kivitelre dolgoznak,
Az első percben — hangzott a vá­

lasz — az ember nem tudja megérte­
ni az ügynökök számítását. Hiszen 
köztudomású, hogy óbuzát jóval alul 
a négyezer koronás áron lehet vásá­
rolni. Ezen felül ma még teljesen ki­
számíthatatlan az idei termésered­
mény, mind mennyiség, mind minő­
ség szempontjából s ugyanígy kiszá­
míthatatlan a búza forgalmi ára. 
Nem lehet másra gondolnunk, mint 
hogy ezek az ügynökok — számítva 
a múlt évben elért igen tetemes ho- 
zadékra — már most kivitelre dol­
goznak, ahol egy kis ügyesség a va-• 
lutáris differenciák kihasználása 
folytán minden hozadékot kárpótol.

Hatezer koronás búza.
— Hova feg vezetni ez az üzérke­

dés, arra még csak gondolni sem jó. 
A múlt évben az állam hajtotta fel 
az aratáskor érvényben volt búza 
árát, most az ügynökök előzik meg
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Csokonai-szinháX, 
Heti műsor:

Szombaton: Szent-Iván éji álom. 
Bérletszünet.

Vasárnap délután: Gazdag leány.
Vasárnap este: Szent-Iván éji álom.
Hétfőn: Szent Iván éji álom A bér­

letben. ±
Kedden: Szent-Iván éji álom B bér­

letben.
Szerdán: Szent-Iván éji álom C bér­

letben.
Csütörtökön: Obsitos, operett bér­

let szünetben.
Pénteken; Obsitos B bérletben. 
Szombaton: Obsitos C bérletben.
Vasárnap délután: Szent-Iván éji 

álom.
Vasárnap este: Obsitos.

A Csokonai-szlnházban péntektől 
kezdve egész héten szinte kerül Szent 
Iván éji álom, előadásainak kezdetén 
a nézőtér ajtóit az igazgatóság bezá­
ratja, hogy Mendelssohn csodás színe­
zésű kisérő zenéje teljes hatást kelt­
hessen. Ezért kérjük a m. t. közönség 
pontos megjelenését. Az örökbecsű 
darab főszerepeit Halassy Mariska, 
Székely ?izi. Vitt Bö-ko. Rubinyi, 
László Sz'C’l;. licitál iátszák. mig a 
tündérkor dominnns szólamait B.ódl 
L és Gyulai G. vezetik. A gver nek 
balb’tef 3Ó kis gyornv’k táncnlia .le­
gyek az első 4 elő’dásra már rsnk 
korlátolt számban kaphatók A dara!, 
pénteken és t-zembaton bérletszünet- 
ben megy.

a kincstárt, még pedig olyan buzga­
lommal és eredménnyel, mely túlha­
lad minden eddigi precedenst. Ha ej 
ez eljárás valamiképpen állandósul­
hat, akkor a búza ára az aratás ide­
jén meghaladja majd a négyezer ko­
ronát, szeptemberre eleri az ötezret 
es decemberre pedig felkapaszkodik 
a hatezer koronás polcra. Ez a szá­
mítás annál is inkább valószínűre 
vehető, mert az edidgi termési kilá­
tások jelei szerint, bő termésre nem 
igen számíthatunk.

Ölezer koronás cipő.
— Rettenetes elgondolni ennek a 

magas búzaárnak a kövekezményeit, 
egész megélhetési vizsonyainkra. A 
kenyér ára diktálja az összes más 
közszökségleti cikkek árát. így a 
hatezer koronás búzaár azt eredmé­
nyezné például, hogy egy pár cipő, a 
mi ma 200C'—2500 korona, 5000 koro­
nába kerülne és egy 8000 koronás ru­
ha 15,000 koronába. Sajnos, a lejtőn,
— a nehézkedés törvényénél fogva — 
nehéz a megállás. Itt nem segíthet 
más, mint a külső erő kényszorbe- 
avatkozása: egy józan, reális, közgaz­
dasági politika.

Lépjen közbe az államhatalom,
— Nincs más mód a segítésre, — 

mint, hogy a maga teljes erejével lép; 
jen közbe az államhatalom.

Még a szabad gabonaforgalom 
megkötése árán is akadályokat 
kell gördíteni az annyi millió 
ember sorsát érintő árdrágílás 
elé.
Nem hinném azonban, hogy a 4000 

koronás búzaár álladósulna, már 
csak azért sem, mert, a közélelmezési 
kormány- élén álló Térffy miniszter 
valószínűleg meg fogja tudni találni 
a módját annak, hogy ettől a rettene­
tes sorstól az országot megmentse.

Hajdú megyében ezek az ügynökök
— tudomásom szerint — még nem 
nagyon mutatkoztak. A hatóságok­
nak minden esetre élénk szemekkel 
kell őrkodniök és itt is várni az 
„életpusztitók“ eljövetelét.
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Dózsa Jenő, a Nemzet színház mű- 
vésének Shakespeare estélye április 
29-én, a városi zenedében. Jegyek 
előre válthatók a Fővárosi Hírlapter­
jesztő vállalat irodájában, Ferenc Jó­
zsef ut 47. és Mihály Sámuel papír­
kereskedésében.

Dráma a hálókocsiban, a légiként^ 
Jisabb Albertiul film kerül bemutft- 
fásra április 20-én és 30-án, szomba­
ton és vasárnap az Uranusban. Nagy­
szerűségben az összes Albertini filme­
két túlhaladja, a mozitechnika csodá­
ja. Cigányzene.

Fekee párduc, amerikai kalandor- 
örténet és. Hamar egy gyermeket ke­
rülnek bemutatóra n Meteorban va­
sárnap. Jön Handíni, a bilincs-török 
királya.

Tiltott gyümölcs, amerikai színmű 
7 felvonásban, elegáns, pazar rende­
zéssel. Egy házaspár válását, másod­
szori szerelmét és házasságát vázolja. 
A főszerepben Harald „Ö“ felsége 
csillogtatja művészetét. Ma, pénteken 
utóljára az Urániában, 5, 7, 9. Utal­
vány érvényes.

Fenevadak között, dzsungel tOrté. 
net 7 felvonásban Carl Vogt főszerep- 
lésével ma kerül műsorra a Vígszín­
ház mozgóban. A dzsungel rejtelmei 
buja erotikus millióban, az állatvilág 
pazar pompája egy érdekfeszitő cse­
lekmény keretében rendkívül megka­
pó szórakozást fog nyújtani. Külön 
érdeke*’ ■éei> a műsornak a Téves kap­
csolás cimü kacagtató amerikai bur- 
leszk

Kipvóverem, pompás és izgalmán 
dot< k<-■-történet, szombat, vasarnap 
az Urániában.

IMozi bolond, énekes-táncos fűm pa­
ródia két film és két színpadi részbe ti 
irta Karinthy Frigyes, zenéje Willy. 
Engle -Bergertőj A rendezés az egy­

másra torlódó ötletekkel frappánsat 
használ ki minden mozzanatot, csak: 
hogy derűt és vidámságot keltsen. —> 
Kóváry Gyula, Sándor Gizi, Gárdos 
Irén, Gs.llal Nándor a főváros neves 
művészei úgy filmén, mint a színpa­
don remek alakítást nyújtanak. E 
nagyszerű műsor msAodik szenzáció­
ja az Utolsó lovag cimü hat felvoná­
som amerikai drama. Előadások aa 
Apollóban 5, 7 és 9 órakor. TegyelŐtó- 
tel.

Szenzációs műsor lesz a jövő hétért 
az Urániában.

Lengyel vér közkívánatra hétfőn a;l 
Apollóban.
■ MHard I B I I *

Sport
Válogatott csapatunk íelátLitása. A 

tegnap délután lejátszott trial alap­
ján állította össze Káldy Zsigmond 
kerületi kapitány a vasárnapi északi 
mérkőzésre kiállítandó válogatott csa­
patunkat. Előre bocsáthatjulg, hogy a 
csapat felállítása egy két posztot ki­
véve az általános várakozásnak meg­
felel. A triálon mutatott formák alapi­
ján azonban nem mit más választása 
a kerületi kapitánynak. A csapat, a 
következő felállításban fog felállani: 
Faikas DVSC—Albisy DE AC, Fried If 
UKASE—Urbanovtis DIE, Sipos 
DKASE. Szolárszky B, DVSC—RoH- 
mann DMTK, Fábry DEAC, Guttmann 
NyVTE, Mei'tin DMTK, Fried I. 
DKASE. Tartalékok: Nagy Bálint, 
Szolárszky ÍI., Poris. Mint a felállítás­
ból látjuk a biztosniak hitt Szolarszy 
11. és Foris kimaradtak a. csapatból. 
Az előbbi eddigi állandó formái i után 
ma semmit sem mulatott, mifc Foris 
ma sem játszott eílfcgadhatóain.

A tegnapi trió! mérkőzés. Közel 1 
óra 40 perces mérkőzést játszottak 
végig a kijelölt válogatott jelölt játé­
kosok. A kerületi kapitány 10—15 per­
cünkén változtatta a csapatot. \ triá­
lon különösen Gutt.mann NylAT., 
Morfin DMTK, Sipos DKASE. és Szo­
lárszky Béla DVSC» mutattak feltű­
nően szép játékot, mig a többiektől 
csak átlag játékot láttunk. A triót 
mérkőzés 6:3-ra végződött az A. csa­
pat javára.

Albisy játékengedéJye. Káldy kér, 
kapitány, minthogy a választás a hát­
véd posztjára AJbisyre esett s így a 
kerület, fegyelmi bizottságához fordult 
részére játékengedélyért, miután ne­
vezett játékos játékjogától május hó 
24-ig fel van függesztve.* A fegyelmi 
bizottság méltányolva a Káldy kéré­
sét, Albisy részére a játékengedélyt 
megadta.

Az északi kerület felallitása, leg. 
nap táviratilag közölte az északi ke­
rület vasárnap Debrecenben szereplő 
válogatott csapatának felállítását, és 
pedig az a következő: Szilágyi DAC— 
Dank SAC, Posteiner DVTK— Kripkó. 
MMTE, Pataki MVSC, Klemenik 
DVTK-Baán II. DAC, Muhorai MUSC, 
Hdossy SAC, Csapkay és Presofszky 
DVTK. A csapat felállítása elsőrangú. 
Különösen közvetlen védelme kitűnő. 
A centerhaJf posztján Pataki a vidék 
Isgjobb classzisu centerbalf játékosa. 
A csatársorban csak Hodossy neve is­
meretlen, a többit már közönségünk 
ismeri.
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Eladó
2 katasztr&Hs hold 

szántó 
közvetlen a vére» aiati.

Varga-utca 15. az. Iiáa
beköltözhető lakással.

Felvilágosítást nyújt:
dr. Nagy István

ügyvéd irodája )
Szent Anna-utca 8. szám.



stift’

3
Ajánlat

pépen

6523
fod-

Ihn-

ét­
hölgy 
hátul.

6529

lóerős.

Hajfonatok 
készén kaphatók s ké­
szíttetnek, Borzán fnd-

Házvcznlönönek 
ajánlkozik magános tir 
hoz. tói loz, Baross ut­
ca 11. sz. 6527

bent.
tv itten 44., bent

gép- 
:i. ki-

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szóig 
15 K, minden további szó 1 K 50 f. Vasár­
nap és ünnepi számok részére feladott apró-

Kiadó 
tiszta bútorozott, 
jutó szoba, szolid 
nek, Csapó 53.

butoro
magas

fizó- .
a kiadóban.

6543

ízléses 
ut-tni alkalmi ruhákat, 
ftáhúrnemttkf t legjuta- 
nyocabbán keszitek 
Bottyán'', Rákóczi 50.

Remington 
tanulnék

Ajánlatok 
„Sürgős“

vasat, rezet öb 
mindennemű fé­
met legmagasabb 
árért veszek, — 

Kovácaokuak 
használhatót becserélek. Nagyobb
Ä HM »I 110.

Egv-két 
bútorozott Vagy 
zatlan szobáért 
bért, közvetítést 
tek Cim

Mindennemű
női ruha varrást al- 
csón elfogadok: fin ru­
hát is varrók. 1: 
9. sz. Székelvrie.

adóba
i-e kéretnek.

Jó
Koszt kapható

étkezésre: Loránl-

.
. ■ ■.'Í-yU.i'Á,
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' Wltányirtáshoz tengeri hagymát tással kilónként 120 X’ért sz<
!Standard laboratórium, BUDAPEST, Főherceg Sándör-utcza 30|a. szám

1 13 25|
3öí &&> 60tiOFCh 10

Ld'i'- i<t-e’-clésit-', BOSCH ömnöitóvbl es fényszóróval, városi és tora autók 
Ä irrt* ■' legideálisabb kis autók 4 üléses, súlya 700 kgr

211 IVlJl US ó/aakéoti s-tbessege 85 km. Eoseb fényszóró.és ön. 
indítóval, 6 tlrb. gumival. ■ í zemanyag fogyasztása 100 kilométerouként 5* . kg- 

benzin, kg. olaj.
Az automobil ipar szenzációja I

A Berlini Grünewaldi airtoaiobol var^any gyözteso!
Magyarországi vezerképviselet:

Oondy auionwbsl Részvénytársaság,
Suti ne>1. Vili., Röklz Szilárd-uíea 30. 'leleten . József 100—80, — Nagy raktár autó 

alkatecíz és felszerelési Ukkekböl. — 51odcrn garage ötyen autó részére.
o o Felvilágosítások és árjegyzékek díjmentesen! o o

Hungária AoitomobBlgyái* HL-T.
Budapest, Vili. kcr. Tavi: .tue:ső-utea 6. Telefon; József 72—77. szánj.

á vUägiilrif alL.'OJLKSEK autómabilok magyarországi lerakata.
Elváliaü: mindennemű szakraábavágó munkát. I i liat'ossz :riák készítését és 

.modernizálását, .Szerelési munkákat olcsón és szakszm-üen végez 
ramdenaeniil alzálrészeket, gyorsan szállít. Üzemanyagok a mindenkori legolcsóbb 
napi árban kaphatók. Szakszerű ielviiágositások, szigorúan ueolid kiszolgálás. — 

Kérjen áj-jegyzóket a saját érdek ben!

GlOcWrai™
Király-utca 33,. |
hol 1 e g-o I c s ált l) a n vásárolhat 

férfi es tiól szöveteket, selymeket és n:Q- 
sfketmiket nagyban és kicsinyb.-n.
Nagyobb vásárlásoknál az útiköltség meg­
téríttetik.

SZÍREK AMBRAS 
elsőrendű wi- és egyenruha sza- 
bésaga ange^apjcszéveleií fska- 
laiésegyenirtházatisapkákralüáM 

Szent Ánua-utca 1. szám 
Telefon szám 609.

APRÓ

Bags a drágaság, 
de a tavaszi idény 
nemégmindigjuffi 
nyosan készíthet 
méret után, első­
rendű anyagból 
úgy férfi,mint női 
cipőket, valamint 
szép bo-x és tar­
tós strapa csiz­
mákat, ha lefárad

cipő* és csizma 
kéazitömülislyébe

Eákóczy-utca 7L szám 
Kfcz cipők és 
csizmák kaphatók 

Javítások .jutányosán-

ileresíei
Kocsis, 

megbízható, írni-olvas- 
ni tudó, azonnali belé­
pésre kersteatik. Fren­
kel Jenő, sörkereskedő 
Arany János utfca 61).

6421

Bejárónőt
kétesek a délelőtti 
órákra Szeréduiné, Pé­
teréin, és Hadházi utca 
sarok kercsztépülef. — 

________ 6539 
Fiatal

házaspár bútorozott 
szobát keres. Ár mellé­
kes. Litv'elek „Száza­
dos jeligére kiadóba.

Egy
szoba, konyha bútor, 
egy gyerekágy és két 
gyerekkocsi eladó. Dat 
rabos ti. 53. sz. 6533

Egy
not varrógép eladó. El ■■ 
zsebet utca 54.____ 65311

Eladó
deszka hajó padló. Iv-t 
véső-- használt, Péter- 
ti a -45. 6535

Heucsertakarót 
ebédlőszőnyeget 
vételi é keresek 
kiadóban.

Rokkanta?

meg- 
.. Cím a 

6556

Föld 
eladó az Ellepen 20 
holdas Pafaky, Csapó-

I és 2 éves 

szoliőoltvány 
1 és 2 éves, gyökeres Hazai szölövcszü 
sima és gyökeres amerikai vesszők. — 
Direkt termő Százszoros, Delaware, Nova 
és Othello; élckeril esnek való Gledic- 
hiáir, Akácfák és Szőlőkaró, használt 

boroshordók és hegyaljai borok.
.Előjegyzéseket elfogad:

JftoTiár jfdhály Ábaujszintó.

és Debrecenben Sárközy Sándor ke­
reskedő, Hatvan-utca 17. szám.

Árjegyzéket kívánatra ingyen küldök

Aranyat, ezüstöt, 
brílliánsat, zálogcédu­
lákat vesz. Meghívásra 
házhoz is elmegy: Stei­
ner Mihály, Hatvan u. 
2._sz., udvarban, I. em.

Sürgősen
egy bútorozott szobát, 
ha. lehet ist Hl ) hasz­
nálattal, de nélküle is 
keres vidéki ur. Címet 
az újság irodába Szó- 
cbenvi utca 6. kerek. 
________  6478

ír-meny elárusít ftsltoz 
óvadékkal félév szónk. 

Koron agya r, Bot hl e 11 
utca 23. 6526

Kovácsmühelyt 
esetleg házzal vagy ko- 
V ácsmühelynek alkal­
mas hazat veszek. Cim 
a_kiadóban. 6544

Boltiszolga 
megbízhat ó felvétetik
Csanak József keresk. 
r.-t. Piac utca 51. 6510

Egy
jobb megjelenésű ház­
mester kerestetik, ki 
mezei munkát, érti, le­
het nagy családin Je­
lentkezhetni lehet Te­
leki ólja'{ 94., Be,'loch 
Istvánné. ,_____ _6538

Fiatal

Utca
6,530

Eladó 
egy férfi öltöny, 
ruha, Széchenyi 
38 cipő üzletbe.

Vízmentes
ponyva eladó Széche­
nyi utca 21. _ 6531

Eladó 
gramofon 22. lemezzel, 
két darab 50 literes 
üveg-ballon. Teleki u.

Eladó 
rendezeti tanatsu vá­
rosban, tíz év óta fenn­
álló sörraktár és szik- 
vizgyiir, házzal, gépe­
zetekkel, beerndezéssel 
Kimutatható évi tiszta 
jövedelem kétszázezer 
korona. Cint a kiadó­
ban. 64”0

-f> MM H > '-'O >J/Aíxuva s-CiClVlVtJ dLprV~ESEK hirdctés dija 10 s^o2j? K’ minden további

Birtokielmérésekct, 
házhely kitűzéseket, 
épület <•; egyéb terve- 
zesokcl legolcsóbban s 
szakszerűen készít ok­
leveles mérnök. Cím a 
kiadóban. 44

Forgalmas 
üzletem kirakatta) iit- 
ttdtiám, alkalmas 

r. szabó, szijg 
I ralik üzletnek, ke

li') ih

Gyermekkocsik 
teljes áljavitásáf, fénye 
zését, kerekekre gum- 
mihuzást vállal Riesz 
Henrik kocsigyár. 56

Biztos jövőjű 
vállalathoz nagyobb lő 
kévéi rendelkező egyen 
szép elhelyezést és’jö- 
védőimét nyer. Cim a 
kiadok,'in 6483

h kiadóban.

Üres, 
használt üveget, bár­
milyen mennyiségben, 

veszek: Simonffy utca 
56. 5152

jókarban levő National 
ellenőrző pénztárt, meg 
■'ételre keres a Hangya 
Szövet kezet Ha jduliad- 
házon.

Keresek 
megvételre egy 
mérleget 300-tól 
1 lordképességig 
László Kai- utca

t izcdes 
500 kg 
Szászt

6167

léd segítségé vei 
den házi dolgot v 
magános úrnőnél 
vétetik Hatvan u

inni

Eladó
bor hordónként, bor­
seprő, ablak tokkal: 
Csokonai u. 13. 6523

Tej 
állandóan kapható • s- 
egy Singer varrógép, 
egy inákdurá.ló eladó. 
Borbély Ferenc, Víg­
kedvű Mih'Hy nit a 25.

Két 
szoba, konyhához juft 
az. ki azt magának m- 
aiukit.üi. — Vályú ke- 
1 estelik. — Lószerszám 
eladó — Cím a kiadó­
ban. 6507

Jó házi koszt 
bt n tét kezesre és kihor­
dásra kapható Péterfia 
6. keresztépület. 6548 

< hetes 
kis fiamat kiadnám 
szoptatásra Murgu „Tu 
ruT fatelep Újvárosi

Gyakorlott 
varró leányokat fel­
vesz Simon Irén nőj
szabó. Teleki u. 31. sz. 
____  6597

Úri ember 
felvéetik irodámban, — 
pénzfizetés és percent- 
ic. Takarékkönyvi óva 
dék megkiv-ántgt tk. —■ 
f im a kiadóban. 6519

Kocsisok
és munknslányok jó fi­
zetéssel azonnal felvé­
telnek: Teleki utca 100 
____  6517

Kisasszony 
irodámban felvétetik, 

t ini a kiadóban.
Egy

hétszúmos cipész segéd 
felvételik: Csonka "ut­
ca 20. 6513

Egy 
szoba, konyhás lakást 
átvennék, bútorral, -- 
vagy a nélkül. Veres u. 
15., ajtó 4. 6511

Kocsisok 
azonnalim entry elsejé­
re jó fizetés»,'! felvétet­
nek. — J.»;--.;. Kolónia, 

6512
Kiadó

2 bútorozott Szoba Eöt­
vös u. 4. első ajtó, 6549

Házmesternek 
gyermek tejen házaspár 
kerestetik. Értekezhet­
ni: Vígkedvű M. u. 53. 
______ ___ 650'“

Urileány 
teljes ellátást keres, 
ajánlatokat Árva jeli­
gére e lap kiadóhiva- 
t a lába kérek. 6545

Tanulókat 
felveszek, üres üvege­
ket bármily mennyisé­
get veszek. Vasúti ven­
déglős nagy-állomás. —• 

6490

Eladó
bor van es hat. darab t 
eves süldő: Huszár ut- 
e:t _ 13. 6508

Nád, 
cpiiletfák, -íjtok és 
törmelék, inteni, 
adok. Veres utca

n r) d

17. 
6503

Asztal-sparheld 
réz-diszitésse] és viz- 
nielegitőv el, ' eladó. —• 
Csapó u. 98., Biró, hen­
tesnél^___ 6510
, . Esy 
két eves, nőstény va. 
duszkutya eladó;' Pé-

65 IS

13 éves
fiamat férfi-szabó ta­
nulónak adnám, jobb 
műhelybe, koszttal — 
Honvéd utca 9. szám, 
Székelyné. 650b

Nyomaton körforgógépen (a Debreceni Újság

———

, Ejiy
jo munkás fodrász se­
géd teljes ellátásra, — 
Nádudvarra. — azon­
nal {elvetetik. Értekez­
ni. lehet itt, Debrecen­
ben, Tímár utca, 22. sz.

6563

terfia. 55. sz, 6504
Eladó 

különálló csinos ■. fcsa- 
ládi ház. Lakó ___ _

Bó'vebbtt Székely u. p,
nini:

6433

Elaiás
Hálók, ebédlők, 

konyha berendezések, 
plüssdiványok, minden 
féle bútorok legolcsób­
ban beszerezhetők. VI- 
dékre ingyen csomago­
lás. Sirnonffy 2-c. bér­
házi bútorüzlet, Ű207

Füszerüzlet
forgalmas utcában _
azonnali átvételre cl-
adó, Dezső László Szt.
Anna 6. 6442

Fürdőkád, 
használ'. jó állapotban 
eladó. Darabos utca 23. 
Ugyanott tanulót bá- 
dogcsnuiv lelveszek. — 
___________ _  6420

Ágynak
kil ózható karosszék el 
adj. Megtekinthető dél 
előtt lo óráig Verbőcy 
utca 2. III, 3. 6464

Eladó
5 JTr’. benzin motor,
;■ ijlytesziüető nagy Sin- 

uj asz- 
haló-tnl-tüzimly. tél 

szoba bútor. Cim: Is­
potály telep n,5 Rádai, 

_____6M7
Eladó 

ruhaszekrény, konyha- 
szekrény,, ágj, asztal, 
d’vany, kerékpár, tu- 

kör: Széchényi utca 8. 
___ _ ___ ___ 642(1

Eladó
Hereby kertben srobn- 
konyhás. lakás, gyű. 
mölcbös, veteményessel 
- azonnali beköltözéfr- 
ie. Dezső László, Szent 
An»a (1-61.41

Eladó
1 üszer-üziet berende­
zéssel es árúval.. Az.ya- 
na' átadó, fűm 4 hi- 
ö-tróbnr;. _ «415

SarokfJM 
két darab 3iS 
szegői elutazás 
sürgősen eladó, 
telep 9. szám.

négy, 
miatt 

Kt! Z 
61*6

nyomdájában), Tulajdonos a THAN GYUL&


